

## А как там у них? Страны и их пенсионные системы

В период с декабря по январь во Франции наблюдалась впечатляющая протестная активность - французы бастовали против повышения пенсионного возраста. Акции протеста были по-настоящему массовыми. Так, 24 января в демонстрациях, согласно данным МВД республики, приняли участие около 240 тысяч человек. В итоге правительство приняло решение временно отказаться от повышения возраста выхода на пенсию.

При этом, надо отметить, повышение во Франции планировалось не критичное - с 62 до 64 лет, и должно было состояться к 2027 году.

Российский народ не славится протестной активностью и высоким гражданским самосознанием, потому в нашей стране пенсионная реформа прошла без сучка и задоринки. В 2019 году в России увеличили пенсионный возраст: с 55 до 60 лет женщинам и с 60 до 65 лет мужчинам.

Народонаселение повозмущалось на своих кухнях (благо, включать при этом воду в кране, как во времена тоталитарного СССР, не пришлось), пороптало в социальных сетях - и на этом успокоилось. Но осадочек, как говорится, остался.



А как в других странах обстоят дела с пенсионной системой?

### США

В Америке выход на пенсию привязан к году рождения. Родившиеся до 1960 года выходят на пенсию в 66 лет, после - в 67 лет. На досрочную пенсию американцы могут выходить начиная с 62 лет, потеряв при этом около 20% выплат. Однако если у человека есть проблемы со здоровьем или какие-то чрезвычайные обстоятельства, то можно выйти и раньше.



Как и в России, пенсия в США многосоставная - состоит из государственной части и накопительной. Накопительная пенсия складывается из той части, что выплачивает компания-работодатель, и той, что формирует сам гражданин.

Размер пенсии зависит от уровня заработной платы.

Чем позже гражданин США выходит на пенсию, тем больше она составит. Например, при уходе в 70 лет ежемесячные выплаты увеличиваются на 24%. Однако, если пенсионер уходит после 70, он должен начать выводить средства, накопленные на его личном пенсионном счету, в противном случае они будут облагаться налогом.

В качестве подмоги тем, у кого начисленная пенсия оказалась ниже прожиточного минимума, действует программа для малоимущих. В рамках этой программы пенсионерам доплачивается сумма, которой не достаёт до прожиточного минимума.

Кроме того, американские пенсионеры получают от государства деньги на питание, помощь по оплате ЖКХ. В США также существуют специальные клубы для пожилых, где их бесплатно кормят.

### **Азия**

В Японии возраст выхода на пенсию для мужчин и женщин одинаков и составляет 65 лет. Однако для японцев привычно продолжать работать после достижения пенсионного возраста - при этом размер пенсии для тех, кто продолжает работать после 65 лет, ежегодно увеличивается.

На весь мир Япония известна одной из самых больших продолжительностей жизни - в среднем 84 года. Согласитесь, есть контраст с Россией, где пенсионный возраст для мужчин, как и в Японии, составляет 65 лет, а продолжительность жизни мужчин в нашей стране едва дотягивает до 70 лет. Пять лет «дожития» на пенсии - слишком малый срок.

В Китае мужчины выходят на пенсию в 60 лет, женщины - в 50 или 55 лет (занятые физическим трудом - в 50 лет, работающие в административной сфере - в 55 лет).

В Китае тоже думали над повышением пенсионного возраста до общей для всех отметки в 65 лет, однако реформа пока откладывается.

### **Страны Южной Америки**

В Аргентине мужчины выходят на пенсию в 65 лет, женщины - в 60. В Колумбии пенсионный возраст составляет 62 года для мужчин и 57 для женщин, в Чили - 65 и 60 лет соответственно.

### **Европа**

В развитых европейских странах уже много лет остро стоит такая проблема, как старение населения. Уровень рождаемости падает, при этом увеличивается продолжительность жизни. Без сомнения, с точки зрения благосостояния и комфорта европейские пенсионеры дадут фору всему миру.

В Германии начатая в 2012 году пенсионная реформа завершится к 2029 году - к этому времени пенсионный



возраст для мужчин и женщин должен повыситься до 67 лет (с исходной точки в 65 лет). Повышение, как видно, очень плавное и аккуратное - примерно на полтора месяца в год.

Поэтапная пенсионная реформа проходит и в Великобритании. К 2028 году пенсионный возраст для мужчин и женщин будет составлять 67 лет. В 2016-2017 годах пенсионный возраст для женщин был увеличен с 60 до 65 лет.

Автор: Алиса Беглова © SmartBabr



НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ, ИНТЕРНЕТ И ИТ, МИР 👁 3378 🕒 29.02.2020, 19:10 👍 1

URL: <https://babr24.com/?IDE=273408> Bytes: 5104 / 4308 [Версия для печати](#)

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Алиса Беглова**,  
обозреватель.

На сайте опубликовано **257**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)